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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quinta sessão Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia treze de março de dois mil e dezessete. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 

Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com a presença total dos vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a quinta 

sessão ordinária da Legislatura 2017/2020, solicitou a secretária para realizar a leitura da Ata 

nº 1756.  Em seguida, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a 

Ata nº 1756.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 1756 foi APROVADA. 

Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Correspondência da 

Biblioteca Pública do Paraná, Comunicado CM 11527/2017 do Ministério da Educação, 

posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Primeira 

Deliberação do Projeto de Lei nº 100/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: 

Autoriza o Executivo Municipal de Antonio Olinto firmar Termo de Cooperação 

Financeira com a Associação dos Municípios Sul Paranaenses – AMSULPAR, inscrita 

no CNPJ 75.690.339/0001-66, e dá outras providências Presidente solicitou à Secretária 

que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 100/2017 quem for a favor permaneça sentado e 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 

100/2017 foi aprovado por unânime decisão em primeira votação. Primeira 

Deliberação do Projeto de Lei nº 101/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: 

Dispõe sobre a revisão geral anual (reposição inflacionária) da remuneração dos 

servidores públicos do Poder Executivo do Município de Antonio Olinto. Presidente 

solicitou à Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o 

Projeto de Lei em discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o 

Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei nº 101/2017 quem for a favor 

permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o 

Projeto de Lei nº 101/2017 foi aprovado por unânime decisão em primeira votação. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente, como comentei na sessão passada são poucos os municípios, que eu tenho 

conhecimento, que estão dando reajustes, e o nosso Município é um deles, ele está com as 

contas em dias e tudo certo. Eu estava conversando com o Prefeito que o reajuste vai ter um 

impacto financeiro no orçamento de trinta e nove mil e quinhentos reais mensais e um 

impacto anual de quatrocentos e oitenta e sete mil reais. Então se não tiver em dia e não 

estiver tudo certo no índice também não consegue fazer a reposição. Primeira Deliberação 

do Projeto de Lei nº 102/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Autoriza o 

Executivo Municipal  a contratar operações de crédito com a Agência de Fomento do 

Paraná S.A. Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após 

o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Presidente, mais uma vez parabenizo o 

Prefeito e toda administração, a sede da Prefeitura hoje se encontra em péssimas condições, 

é um prédio de 1961, é a ideia de uma nova Prefeitura vai ser de grande valia para o nosso 

Município, temos hoje a praça reformada, a construção da nova Igreja Matriz  e outras obras 

no Município e a ideia de uma nova Prefeitura fecha com chave de ouro. Também o 

empréstimo servirá para aquisição de uma carregadeira no segundo semestre, a última foi 

adquirida em 1997, faz vinte anos, e é de grande importância. E para conseguir esse 



empréstimo é necessário ter um índice de folha de pagamento abaixo de 53% e o nosso 

Município tem, então você tem que estar dentro das normas para conseguir o empréstimo e 

o nosso Município está dentro das normas, obrigado Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: quero parabenizar o Prefeito Fábio, 

acho que a cidade onde moramos tem que ser algo bonito porque é onde vivemos, nossos 

filhos se criam e criamos os nossos netos e acho que a praça foi uma coisa maravilhosa e 

mais a construção da Igreja, e realmente a Prefeitura está enfeiando o Município, ela foi 

construída em 1961. E com a nova Prefeitura, será um grande avanço para Antonio Olinto, 

temos que agradecer o Prefeito por ter a iniciativa e poder construir essa Prefeitura, pelo que 

vemos os nossos municípios ao redor estão em crise e muitos sem poder pagar os salários 

dos funcionários. Que Deus abençoe e que seja construída essa nova Prefeitura. Estive nesse 

final de semana fazendo reciclagem com pessoas de vários municípios e o nosso Município 

está de parabéns e muito bem falado, seria isso.  

Não havendo mais  manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 102/2017 quem for a favor permaneça sentado e quem 

for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 102/2017 foi 

aprovado por unânime decisão em primeira votação. Primeira Deliberação do Projeto de 

Lei nº 01/2017 de autoria do Poder Legislativo. Súmula: Dispõe sobre a correção 

inflacionária dos vencimentos dos cargos de provimento efetivo, em comissão e das 

funções gratificadas da Câmara Municipal de Antonio Olinto e dá outras providências 

Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente 

colocou o Projeto de Lei em discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores 

o Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei nº 100/2017 quem for a 

favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações o Projeto de Lei nº 01/2017 foi aprovado por unânime decisão em 

primeira votação. Indicação nº 10/2017 de autoria do Vereador Cezar Ronaldo 

Wolochen de Camargo, o qual solicita ao Poder Executivo, através do setor de obras, 

que providencie a instalação de uma cobertura no ponto de coleta de alunos na PR-281 

- Rodovia João Francisco Siqueira, na comunidade da Lagoa da Cruz. O Presidente 

após leitura da Indicação, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: bem, pessoas que 

moram naquela região me procuraram e solicitaram que eu fizesse essa Indicação, ali é ponto 

em que alunos esperam o ônibus escolar na manhã e na parte da tarde, esse local é logo após 

a primeira curva, só que o ônibus  entra da Lagoa pela casa do Marcelo e sai nessa localidade 

perto da curva, e ali vários alunos esperam o ônibus e não tem nada para protege-los da 

chuva, vão ser beneficiados também pessoas que esperam o Expresso Maringá, porque 

justamente ali é ponto de espera do Expresso Maringá , tenho certeza que se essa Indicação 

for atendida, os pais dos alunos e moradores dessa localidade ficarão muito agradecidos, 

obrigado senhor Presidente. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 10/2017 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Indicação nº 11/2017 de autoria do Vereador João Issacard Borba, o qual 

solicita ao Poder Executivo, através do setor de obras, que providencie o alargamento 

da Estrada Principal da comunidade do Cantagalo, via essa que liga a estrada que leva 

à comunidade do Butiá à comunidade do Pedroso O Presidente após leitura da Indicação, 

colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, fui procurado por 

moradores, agricultores que têm muita dificuldade para transitar por essa estrada, então peço 

ao Executivo que realize esse trabalho de extrema importância, seria isso Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Presidente, quero relatar, pedindo um 

ensejo ao Vereador João, fiz uma solicitação diretamente ao setor de obras juntamente com 

o Prefeito Fábio, Solicitação 006/2017 do dia 13 de fevereiro para readequação da estrada e 



construção da ponte. A ponte já foi feita e em seguida vai ser feita a readequação da estrada 

conforme medição por nós efetuada, somente para relatar, obrigado Presidente. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: parece que a patrola já está vindo 

do Butiá fazendo aquelas regiões. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 11/2017 e encaminhou ao Executivo para 

providências. 

 

 

MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento de Otília Schmidt Lemes. Presidente solicitou à 

Secretária que realizasse a leitura completa da Moção de Pesar. Em seguida o Presidente 

colocou a Moção em discussão.  Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o 

Presidente proferiu: Está em votação a Moção de Pesar, quem for a favor permaneça sentado 

e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações a Moção de Pesar foi 

aprovada por unânime decisão. Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente 

concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, não farei uso da 

palavra hoje.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a 

presença de todos, seria isso. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado senhor Presidente, 

agradeço a presença do Prefeito Fábio, do Rodrigo, do Pastor, do Emerson, do Homero e dos 

demais, seria isso, obrigado. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: obrigado 

Presidente, gostaria de fazer uma Indicação Verbal, há muitas reclamações, muitas pessoas 

vieram falar comigo sobre o trajeto do desvio; há um sério problema com poeira. Foi 

colocado frisado na frente da minha borracharia, é um material muito bom que eliminou a 

poeira, foi colocado também no desvio que passa pelo Posto de Saúde até a casa do Deda, 

gostaria de pedir a colocação desse material nesse local pelo menos nos primeiros duzentos 

metros, acho que as reclamações e o problema seriam praticamente eliminados.  Quero 

agradecer a presença de todos, a respeito da Indicação sobre a cobertura, conversei com o 

Romildo, se a minha Indicação for atendida e o Executivo autorizar irei com ele para mostrar 

o local da cobertura, obrigado Presidente, seria isso. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, senhores 

Vereadores, hoje temos a presença do Prefeito Municipal Fabinho, hoje é um dia importante, 

tenho que dar os parabéns a todos os vereadores, hoje tivemos a votação das obras, 

principalmente da Prefeitura Municipal que é uma coisa muito importante que o Fabinho vai 

fazer para o nosso Município. Eu fui Prefeito três vezes e não pude fazer, mas torço que dê 

certo, que ele faça empréstimo, tudo certinho. A Prefeitura está em dia, fizeram as análises 

para que não comprometer o orçamento do Município, tenho certeza que tudo vai dar certo, 

vai ser um ano de carência mais oito anos para se pagar, então temos que dar os parabéns ao 

Prefeito porque nós merecemos uma praça bonita, uma igreja nova e uma Prefeitura nova. 

Quero falar um pouco sobre o seu João Karpovicz, ele é nosso diácono, fez quarenta anos 

como diácono da Igreja Ucraniana e oitenta anos de idade, então temos que dar parabéns a 

ele e sua família, uma pessoa que nasceu em Antonio Olinto e sempre esteve presente junto 

com os ucranianos, então meus parabéns e vamos fazer uma Moção para homenageá-lo, 

podemos até dar o título de cidadão honorário para ele, pensando bem, merece! Quero 

agradecer a presença da minha filha Emanuela e do meu netinho, do seu Homero e de todos 

vocês que sempre nos prestigiam, obrigado, seria isso Presidente, boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, 

quero agradecer a presença do Prefeito, quero dizer que ele está fazendo um bom trabalho 

nas estradas do Butiá, com alargamento e abrindo as valas. Ele brigou muito pelo acordo 

com a Mobasa, até eu achei que não ia dar certo e deu certo, mandaram uma retroescavadeira 



e foi tirado em torno de umas cento e cinquenta viagens de pedra, então está de parabéns o 

Prefeito Fábio, o Clair brigou bastante com os encarregados para que essa carregadeira 

viesse tirar pedras, então ela veio e tirou as pedras, as estradas estão feitas, as estradas estão 

boas, pouquíssimas estradas não estão boas. Quero fazer uma Indicação Verbal, aproveitar 

que o Prefeito está aqui, para construir uma lombada em frente ao Posto de Saúde do 

Lavador, o pessoal me pediu, e no dia do atendimento do médico dá bastante movimentação 

de crianças e adultos, e há carros que passam em alta velocidade e com a confecção da 

lombada vai tirar um pouco a velocidade, no mais agradeço a presença de todos, seria isso 

Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos, nobres vereadores, 

aos visitantes que vieram nos visitar, em especial ao Prefeito Fábio, ao meu filho, e 

Emanuela. Quero parabenizar o pastor Isaías e pastor Misael pelo grande evento realizado 

no final de semana em nossa cidade, um evento muito grande onde todos tiveram a 

oportunidade de participar, teve advogado, manicure, psicólogo, corte de cabelo, exame de 

vista, foi um evento muito importante que engrandeceu a nossa cidade, quero deixar meus 

parabéns e podem contar sempre com a nossa ajuda. Estive no final de semana na reciclagem 

e conversei com o dono da Autoescola São Mateus sobre a situação que a gente tem aqui: 

muitos atropelamentos, e ele se disponibilizou a vir nas Escolas para fazer palestras sobre o 

perigo do trânsito para as crianças se conscientizaram mais, isso é muito importante para as 

crianças, vejo na saída da escola que as crianças não têm a noção que tem que parar e esperar 

o carro passar. Ele está disposto a vir, já conversei com a Solange, vou conversar com o 

diretor do Duque para que ele possa fazer essas palestras. Nesse final de semana conversei 

com o rapaz responsável pela Sanepar que deu uma boa notícia; essa semana eles estarão 

fazendo melhorias na bomba que leva água para a Vila Rural, para que haja maior fluxo e 

que não falte mais água, seria isso muito obrigada, boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e 

publico presente, especial a presença do Prefeito Fábio, também quero parabenizar o seu 

João Karpovicz pelos oitenta anos de vida e quarenta e seis de diácono da Paroquia e 

Santuário Nossa Senhora dos Corais, um cidadão de muito conhecimento do nosso 

Município, gostaria de fazer uma Moção de Aplausos para ele porque ele merece, muita 

gente fala que tem que se homenagear enquanto se está vivo. Estive no final de semana no 

Santuário Nossa Senhora Aparecida onde tive o prazer de ser batizado há quarenta anos 

atrás, e deixei uma lembrancinha para os vereadores, é pequena mas de bom coração. 

Semanas atrás relatei a vinda de recursos de duzentos mil reais para aquisição de um 

caminhão, semana passada foi realizado o pregão eletrônico 15/2017 participaram sete 

empresas e a vencedora foi Veículos Mallon, foi adquirido um caminhão Mercedes Benz, 

modelo Atego 1719, no valor de R$ 190.333,66, o recurso era de R$ 200 mil, então teve uma 

economia de quase dez mil reais para os cofres do Município. Também foi licitado um trator, 

e falta licitar a pipa para resolver o problema do pó, vai ser uma das soluções para amenizar 

um pouco, até o frisado que o Cezar relatou é muito bom, ameniza muito o problema e se 

Deus quiser vai ser feito em todas as ruas da cidade. Quero agradecer a presença de todos, 

desejar uma boa noite, seria isso Presidente. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: também quero agradecer a 

presença de todos, a presença do Prefeito e dos demais que nos acompanham nessa sessão, 

sejam sempre bem vindos, também quero estender o convite do seu Homéro a todos os 

Vereadores e demais presentes para participarem da roda de chimarrão no próximo domingo, 

dia 19, na Festa do Padroeiro São José da Igreja Matriz. A respeito do que a Vereadora Tania 

falou sobre a dificuldade de água na Vila Rural, semana passada conversei com o Cleiciano 

– técnico da Sanepar – e já está sendo visto esse problema para logo ser solucionado. 

Conversamos, eu e o Zeca, na semana passada com o Vereador Fenelon da Lapa, ligamos 

para ele e conversamos também com o Osvaldo Camargo que é Secretário de Obras, 

buscamos uma parceria para eles nos dar uma mão nas estradas de divisa, estrada dos dez 



alqueires, eles passaram que estão com dificuldades estão com três patrolas apenas, a patrola 

que estava no Canoeiro foi deslocada para a Lapa, e de momento eles não podem ajudar. 

Essas parcerias são importantes por nessas regiões temos eleitores e moradores dos dois 

municípios e para um só município arcar com o trabalho se torna puxado, então é importante 

a parceria, fizemos o pedido informalmente e vamos torcer para que logo eles possam nos 

ajudar. Quero parabenizar o nosso setor de obras e o Executivo, pelos trabalhos realizados. 

Convoco todos os Vereadores para a sessão extraordinária no dia 16 de março de 2017 ás 

19h para deliberação dos Projetos 100/2017, 101/2017, 102/2017 do Poder Executivo e 

Projeto 001/2017 do Poder Legislativo. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte de março  de 2017 

às dezenove horas. 


